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Caderno de Questoes

Prova de M_atemética

6° Ano - Ensino Fundamental
ORIENTAGOES AO CANDIDATO

1. A prova de Matematica é constituida de UM CADERNO DE QUESTOES e
UM CARTAO-RESPOSTA,

2. Este caderno de questSes é constituido de 10 (dez) paginas, incluindo a
capa.

3. O tempo de duracdo desta prova & de 02 (duas) horas e 30 (trinta)
minutos, incluido o tempo destinado a_entrega da prova, orientagBes ao
candidato e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

4. CONFIRA TODAS AS PAGINAS do caderno. Qualquer falha de impressdo
ou falta de folhas deve ser comunicada ao fiscal, no prazo maximo de 15
(quinze) minutos apds o inicio da prova. As devidas providéncias serdo
tomadas. )

5. Escreva seu NUMERO DE INSCRICAO e seu NOME COMPLETO, EM
LETRA DE FORMA, na parte inferior desta pagina.

6. Esta Prova de Matematica é composta de 20 (vinte) questdes de
Multipla-Escolha, contendo 5 (cinco) opgdes de resposta cada, que no total
correspondem a nota 10,0 (dez).

7. O fiscal avisara quando faltarem 30 (trinta) e 10 (dez) minutos para o
término da prova.

8. Concluindo a prova, antes do tempo estabelecido, reveja suas respostas e
transcreva-as para o CARTAO-RESPOSTA.

9. Quando o fiscal avisar que o tempo da prova terminou, nada mais escreva
e o aguarde para recolher seu CARTAO-RESPOSTA ¢ o seu CADERNO
DE QUESTOES (Caso terrnine antes das 11h00min).

10. © candidato somente poderd sair do local de aplicagdo apés
transcorridos_ 45 minutos do inicio da prova. O CADERNO DE
QUESTOES NAO poderd ser levado pelo candidato que sair antes das
11h00min.

11. Somente SERAQ CORRIGIDAS AS SOLUGOES CONSTANTES no CARTAO-
RESPOSTA.

12. Utilizar somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA para a
marcacao das questdes no CARTAO-RESPOSTA.

BOA PROVA!

N° de inscrigao:

Nome:
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MULTIPLA-ESCOLHA

(Marque com um “X” a dnica opg¢ac corrata)
unica op

QUESTAO 01. Esta & a planta do apartamento de seu Eurico, na qual o lado de cada
quadrado da folha de papel quadriculado representa 1 metro (m).

heirg

1m|:|
im

Qudito 2

Hinhe A[.‘ d._

Pode-se afirmar que a area do(a)

A

¢
D (
E(

} Quarto 2 € quatro quintos da area do apartamento.
B( ) Cozinha é nove quarenta avos da area do apartamento.
} Sala é cinco oitavos da area do apartamento.

)
)

Quarto 1 € um quinto da area do apartamento.
Banheiro & trés vinte avos da area do apartamento.

QUESTAO 02. Na quadra de Marcelo, a brincadeira do momento & jogar o “Baralho dos
numeros”. As cartas do jogo possuem 0s seguintes naipes, valores e numeragdes:

~.— T'valor por |
Nal e | Numera o
0 . ! scartf 80 t.netg}gJ
UFO ) pon OS ____Q g3
LCartas  Espada | 4pontos | 60 até79 i
% Copas | 3pontos | 40até 59 |
[ Paus | 2pontos | 1até39 |

Marcelo sé coleciona cartas cuja numeragac seja formada por algarismos que somem
10. Como sua colecao estd completa, e ndo ha cartas repetidas, ele acumulou:

) 30 pontos.
} 44 pontos.
) 46 pontos.
} 50 pontos.
) 52 pontos.
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QUESTAO 03. Carlos, Jodo e Mario colecionam selos, de acordo com as informacdes
abaixo:

- Mario tem 300 selos.
- Carlos tem 30% da quantidade de selos que Jodo possui.
- Jodo tem 60% da quantidade de selos de Mario.

Em relagao as quantidades de selos, € incorreto concluir que

A ( ) aquantidade total € de 534 selos.

B( ) Carlos possui 126 selos a menos que Joao.

C( ) Mario possui 120 selos a mais que Carlos.

D( ) Joao possui 354 selos a menos da quantidade total.
E( ) Mario possui 120 selos a mais que Jodo.

QUESTAO 04. O grafico abaixo mostra o faturamento mensal das empresas C e M no
primeiro semestre de 2011;

Faturamento das Empresas Ce M

210 1° Semestre - 2011

200 |
190 -
180 -
170 1
160 1
150 -
140 -
130 |
120 1
110
100 -
80 -

Faturamento
(em milhdes de reais)

Com base nesse grafico, pode-se afirmar que

A ( ) houve um més em que o faturamento da empresa C foi o dobro do faturamento da
empresa M, no mesmo més.

B( ) no més de janeiro, a diferenca de faturamento enfre as empresas C e M foi maior
gue nos demais meses.

C{ ) a empresa M foi a que sofreu maior queda de faturamento entre dois meses
consecutivos.

D({ ) ofaturamento total de C, no semestre, foi maior que o de M.

E( ) a diferenga entre os faturamentos fotais no semestre das empresas C e M
excedeu 25 milhdes de reais.
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QUESTAO 05. Na aula de Matematica, o professor dividiu a turma em grupos de quatro
alunos cada. Em seguida, entregou uma folha com um desenho para cada aluno. Para o
grupo de Pedro, Ana, Mateus e Rafaela, foram distribuidos os seguintes desenhos:

—

Ana Pedro Mateus Rafaela

Apds isso, o professor pediu aos alunos de cada grupo que verificassem quais deles
haviam recebido um desenho cuja parte sombreada representasse o equivalente a vinte e
cinco centésimos desse desenho. O grupo acima verificou que os desenhos que satisfazem
a essa condi¢do s&o 0s de

A{ ) Anae Rafaela.
B( ) Pedroe Mateus.
C( ) Mateus e Ana.
D( ) PedroeAna.

E( ) Pedroe Rafaela.

QUESTAO 06. Fernanda e Juliana participaram da “Feira de Matematica” da escola.

Fernanda construiu um prisma hexagonal e Juliana uma pirdmide de base triangular. Para
cobrir seu prisma hexagonal, Fernanda gastou % de folha de pape!l crepom para cada face
lateral e% de folha de papel crepom para cada base. Juliana gastou 50 centimetros (cm) de
fita adesiva para cobrir cada uma das arestas de sua piramide de base triangular. Sabendo-
se que Fernanda pagou R$ 0,75 por folha de papel crepom e que Juliana pagou R$ 1,25 o

metro da fita adesiva, pode-se afirmar, em relagac ao custo com papel crepom e fita adesiva,

que
A ( ) Juliana pagou o dobro da quantia paga por Fernanda.
B( ) Fernanda pagou R$ 2,00 a mais que Juliana.
C( ) Juliana pagou R$ 1,75 a mais que Fernanda.
D( ) o custo de Fernanda foi R$ 2,25 menor que o de Juliana.
E( ) ocustode Juliana excedeu o de Fernanda em R$ 1,50.

Pagina 4
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QUESTAO 07. Lucia e Tiago séo irmios e gostam muito de Matematica. O pai deles, Seu
Antenor, para incentivar o interesse dos fithos, toda sexta-feira pela manha entrega um
desafio matematico para eles. Aquele que resolve primeiro e corretamente o desafio escolhe
um filme para assistirem todos juntos a noite. As criangas adoram essa brincadeira. Na Ultima
sexta-feira, Seu Antenor entregou o seguinte desafio:

“Observe a planificagao do dado e diga o numero de pontos representado nas faces pelas
letras C, M e B, sabendo que pontos de faces opostas somam 7.”

Ldcia foi muito rapida e acertou a resposta antes mesmo que Tiago comegasse a pensar.
Utilizando os valores de C, M e B encontrados por Ldcia, Seu Antenor propds a Tiago que
calculasse o valor da seguinte expresséo. 2C + M — B. Considerando-se que Tiago calculou
corretamente, o valor obtido foi

A( ) 14
B( ) 13.
c( ) 10.
D( ) 7.
E( ) 5.

QUESTAO 08. Apods ter estudado bastante para o concurso do 6° Ano do CMB, Marco
resolveu planejar o tempo que usaria na resolugdo das 20 questdes da prova de Matematica.
Decidiu que iria gastar 240 segundos (s} em cada questdo e 10 minutos (min) para preencher
0 seu cartdo-resposta, imediatamente ap6s a resolugdo da prova por completo.

Suponha que, no dia da prova, Marco iniciou a resolugdo as 9h10min e, além do que
havia planejado, ele gastou apenas um tempo adicional de 30 segundos (s) entre uma
questdo e outra. Assim sendo, Marco terminou de preencher o cartdo-reposta as

A{ ) 10h19min30s.
B( ) 10h29min30s.
C( ) 10h39min30s.
D( ) 10h49min30s.
E( ) 10h59min30s.

Pagina 3
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QUESTAO 09. Um corredor de rua estipulou um plano de treinamento diario, correndo 3
quildmetros (km) no primeiro dia e aumentando 500 metros {m) por dia, a partir do segundo
dia. Contudo, seu médico cardiologista autorizou essa atividade até que o corredor atingisse,
no maximo, 10 quildmetros (km) de corrida em um mesmo dia de treino.

Se o atleta cumprir a recomendagdo meédica e praticar o treinamento estipulado
corretamente todos os dias, pode-se afirmar que esse planejamento de treino atingira o limite
estabelecido pelo médico, exatamente, em

)} trés semanas e trés dias.
)} duas semanas e 1 dia.

C ( ) umasemana e dois dias.
) quatro semanas e um dia.
) trés semanas e dois dias.

QUESTAO 10. Neste século, ha uma maior preocupacdo com o destino que é dado aos
diferentes tipos de lixo — organico e inorganico. Uma parcela consideravel do lixo inorgéanico
descartado pode ser reaproveitada, seja pela sua reutilizagdo ou por meio da reciclagem. Por
isso, o municipio de Reduto iniciou o programa de coleta seletiva nas residéncias, tendo
registrado, no primeiro ano, os seguintes dados referentes as embalagens de refrigerante:

TIPO QUANTIDADE PORCENTAGEM PORCENTAGEM
COLETADA RECICLADA REUTILIZADA
Lata de Aluminio 100 000 90% 4%
Garrafa PET 75 000 70% 28%

Com base na tabela acima, pode-se admitir que

A ( ) entre as embalagens ndo reaproveitadas, ha tantas de aluminio quantas de PET.
B( ) aquantia de garrafas PET reutilizadas foi superior & quantia de latas de aluminio

recicladas.

C( ) a quantia de garrafas PET reutilizadas foi igual a sete vezes a quantia de latas de
aluminio reutilizadas.

D{ ) a quantia de latas de aluminio recicladas fot vinte por cento maior que a quantia
de garrafas PET recicladas.

E( ) a quantia de latas de aluminio nao reaproveitadas corresponde ao quadruplo da
quantia de garrafas PET n&o reaproveitadas.

QUESTAO 11. Sabe-se que a probabilidade de um bebé nascer do sexo masculino equivale
a um meio. Em um reino, a coroa é sempre passada ao primeiro filho da Familia Real, seja
um homem ou uma mulher. Nessa situagao, a chance de que, por trés geragdes seguidas,
um homem seja coroado corresponde a

A( ) trés meios.
B( ) um sexto.
C( ) um oitavo.
D( ) trés quartos.
E( ) um meio.
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QUESTAO 12. O aluno Aurélio teve nota final em Lingua Portuguesa igual a 5,0, que é a
nota final minima para que o alunoc seja aprovado na disciplina. A nota final de Aurélio
resultou da média aritmética entre suas notas bimestrais, conforme boletim abaixo:

NOTAS DE LINGUA PORTUGUESA

1° BIMESTRE 2¢° BIMESTRE 3°BIMESTRE | 4° BIMESTRE
Prova 1: 9.0 Prova 1: 5,0 Prova 1. 6,5 Prova 1: 45 NOTA FINAL.:
Prova 2: 7,0 Prova2: 0,0 Prova 2: 9.5 Prova2: 1,5 5.0
Prova 3. 1,0 Prova 3: 2,0
Prova 4: 2,0 Prova 4: 0,0
BIMESTRAIS: 8,0 2,0 8,0 2,0

Caso a nota final de Aurélio ndo fosse a média aritmética entre suas notas bimestrais,
mas sim a média aritmeética de suas 12 provas, entéo

A ( ) sua nota final continuaria igual a 5.

B{( ) sua nota final subiria para 6.

C({ ) anota final de Aurélio nao seria um numero natural.
D({ ) Aurélio teria sua nota final reduzida a metade.

E{ ) Aurélio ndo seria aprovado nessa disciplina.

QUESTAOQ 13. Um pequeno criador de vacas possui 4 vacas que d4o, cada uma, 6 litros (L)
de leite por dia. De cada litro de leite, 60% da massa sdo convertidos em nata; e desta, 60%
em manteiga, sendo esta Ultima vendida a R$ 20,00 o quilograma (kg). Supondo gue cada
litro de leite tenha 1100 gramas (g) de massa, o valor recebido pela venda de toda a
manteiga produzida em 30 dias seria igual a

A( ) R$570240.
B( ) R$5 702,50
C( ) R$5720,50.
D( ) R$7 25040
E( ) R$7 52040

QUESTAO 14. Em um determinado pais, o tempo minimo de trabalho da mulher para a
aposentadoria é de 30 anos. Esse tempo foi determinado quando a expectativa de vida das
mulheres era de 80 anos. Atualmente, esse tempo esta sendo revisto, uma vez que a
expectativa de vida das mulheres passou para 88 anos. Se o tempo minimo de trabalho da
mulher for aumentado no mesmo percentual de elevagao da sua expectativa de vida, &
correto afirmar que
A( ) seutempo minimo de trabalho tera um acréscimo de 8 anos.
B( ) a diferenga entre sua expectativa de vida e o seu tempo minimo de trabalho
permanecera em 50 anos.
C( ) seutempo minimo de trabalho tera 8% de aumento.
D( )} seu novo tempo minimo de trabalho correspondera a metade de sua expectativa
de vida atual.
E( ) seutempo minimo de trabalho devera subir de 30 anos para 33 anos.

Pdgina 7
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QUESTAO 15. Na parede de uma escola, serdo colocados papéis de parede quadrados de
mesma area nas cores azul e vermelho. O arquiteto fez o desenho abaixo para indicar a
localizagio dos papéis de parede, que possuem 1 metro quadrado (m?) de area e custam
R$ 220,00 cada. Observando-se o desenho do arquiteto, pode-se afirmar que a escola
gastara, em reais (R$), com o papel de parede vermelho:

A{ ) R$5500,00 amenos que a quantia gasta com os papéis da cor azul.
B{ ) exatamente R$ 9 900,00.

C( ) amesma quantia gasta com os papeis da cor azul.

D( ) R$4 400,00 a menos que a quantia gasta com os papeis da cor azul.
E( ) exatamente R$ 4 400,00.

QUESTAO 16. Observe os graficos abaixo para responder 4 questao que se segue:

Populagio de Idosos (mais de 65 anos) Populagdo de jovens (entre 20 ¢ 40 anos)
85 B5
" o0 -
I‘g 554 e L § 55 =
£ 50 & Z 50 +— — - & -
E E
o 45 e 45
& 8 40
e ——— — 1] 1 —— - - [P —
s 40 = 3
- e T B =T — ]
8 35 - e [, ] 35
10 ¢ ol
25 2%
1980 1990 2000 2010 2020 1980 1990 2000 2010 2020
Ano Ano

Admitindo-se que a variagao, em 2020, seguira a tendéncia registrada nas ultimas
décadas, pode-se estimar que, em 2020,

A( ) onumero de jovens permanecera igual ac de idosos.
B({ )} apopulagdo total de idosos e jovens sera reduzida.
C({ )} apopulagao de idosos vai superar a de jovens.

D{ ) serao registrados 0s mesmos dados que em 2000.
E( ) apopulagao de jovens vai ultrapassar a de idosos.

Pagina §
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QUESTAQ 17. O professor Clock costuma liberar seus alunos sempre cinco minutos antes
do término da aula que ministra uma vez por semana. Desse modo, a aula, que deveria ter
50 minutos (min), acaba tendo apenas 45 minutos (min) de duragéo. Ao final de dois
semestres letivos, que correspondem a 40 semanas, € correto afirmar que o professor Clock

A ( ) nzo ministrou o totai de exatas duas horas de aula.

B( ) deixou de ministrar o equivalente a quatro aulas de 50 minutos cada.

C( )} deveria ter ministrado um total de 40 horas de aula.

D( ) tera cumprido um total de exatas 33 horas de aula.

E( ) poderia, em duas aulas de 1h30min cada, repor o tempo de aula ndo ministrada.

QUESTAO 18. Carlos, querendo consfruir uma casa, contratou 6 trabalhadores, dos guais
cinco eram mestres e um era aprendiz. Carlos pagard aos trabalhadores 253 reais por dia,
para dividirem entre si da seguinte forma: os mestres receberdoc cada um a mesma quantia e
o aprendiz recebera metade do que um mestre vai receber.

O quadrado da soma dos algarismos que compdem a quantia, em reais, que o aprendiz
recebera, por dia, &

A( ) 25
B{ ) 49.
c( ) 84
D( ) 81
E( ) 100.

QUESTAO 19. Um quadrado de um metro de lado esta dividido em quadradinhos de um
milimetro (mm) de lado cada. Rafael comegou a colocar todos esses quadradinhos em fila,
conforme representado abaixo:

Apos colocar todos os quadradinhos, Rafael tera formado uma fila cujo comprimento

mede
A( ) dez mil metros.
B( )} umquildmetro.
C( ) cem mil decimetros.
D( ) um hectbmetro.
E( ) dez decametros.

Pagina 9
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QUESTAO 20. Mério e sua esposa fizeram uma viagem de férias para Sao Paulo. O voo saiu
de Brasilia em uma quinta-feira, as 8hd5min da manha, e chegou a S&o Paulo as 10h25min
desse dia. Eles chegaram ao hotel as 14h00min do mesmo dia e ficaram hospedados nesse
hotel seis noites consecutivas, deixando ¢ hotel na manha seguinte a ultima noite. Sabendo-
se gque Mério almogou com sua esposa nesse hotel cinco dias, que o pre¢o do pernoite foi
R$ 115,00 por casal, e o prego da refeicdo por pessoa foi R$ 18,00, julgue verdadeira ou
falsa cada uma das seguintes afirmacgdes:

| — O voo de Brasitia a S8o Paulo durou 1h35min.

il — Mario e sua esposa deixaram o hotel em uma quarta-feira.

Il — Mario e sua esposa pagaram pela estada e refeicdo, nesse hotel, o total de
R$ 985,00.

Em relacdo as assertivas, € correto afirmar que apenas

A( ) iellsdo verdadeiras.

B( ) !l elllsao falsas.

C{ ) lelllsdo falsas.

D( ) !ellsaofalsas.

E( ) llelll sdo verdadeiras.

FIM DA PROVA

Pdgina 10
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Silva Alvim - Cel
Comandante e Diretor de Ensino

COLEGIO MILITAR DE BRASILIA

Caderno de Questdes

Prova de Matematica

10.

11.

12.

N° de inscrigdo: J

6° Ano - Ensino Fundamental
ORIENTAGOES AO CANDIDATO

A prova de Matematica é constituida de UM CADERNO DE QUESTOES e
UM CARTAO-RESPOSTA.

Este caderno de questdes é constituido de 10 (dez)} paginas, incluindo a
capa.

O tempo de duragdo desta prova é de 02 (duas) horas e 30 (trinta)
minutos, incluido o tempo destinade a entrega da prova, orienta¢Bes ao
candidato e ao preenchimente do CARTAO-RESPOSTA.

CONFIRA TODAS AS PAGINAS do caderno. Qualquer falha de impressao
ou falta de folhas deve ser comunicada ao fiscal, no prazo maximo de 15
{quinze) minutos apos o inicio da prova. As devidas providéncias serfo
tomadas.

Escreva seu NUMERO DE INSCRICAO e seu NOME COMPLETO, EM
LETRA DE FORMA, na parte inferior desta pagina.

Esta Prova de Matematica é composta de 20 (vinte) questbes de
Multipla-Escolha, contendo 5 {cinco) opgBes de resposta cada, gue no total
correspondem a nota 10,0 (dez).

O fiscal avisara quando faltarem 30 (trinta) e 10 (dez) minutos para o
término da prova.

Concluindo a prova, antes do tempo estabelecido, reveja suas respostas e
transcreva-as para o CARTAO-RESPOSTA.

Quando o fiscal avisar que o tempo da prova terminou, nada mais escreva
e o aguarde para recolher seu CARTAO-RESPOSTA e o seu CADERNO
DE QUESTOES (Caso termine antes das 11h00min).

O candidato somente poderd sair do local de aplicagdo apés
transcorridos 45 minutos do inicic da prova. O CADERNO DE
QUESTOES NAO poderd ser levado pelo candidato que sair antes das
11h00min.

Somente SERAQ CORRIGIDAS AS SOLUGOES CONSTANTES no CARTAO-
RESPOSTA.

Utilizar somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA para a
marcacao das questdes no CARTAO-RESPOSTA.

BOA PROVA!

Nome:
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MULTIPLA-ESCOLHA

(Marque com um “X” a Unica opg#o correta)

QUESTAO 01. Fsta é a planta do apartamento de seu Eurico, na qual o lado de cada
quadrado da folha de papel quadriculado representa 1 metro (m).

im
-

Qtlﬂhc 1
Banbeird
Quapto 2
S41a
Coginh Anl de
servigo”]
i

Pode-se afirmar que a area do(a)

Al
B(
C
D (
E(

Quarto 2 € quatro quintos da area do apartamento.
Cozinha é nove quarenta aves da area do apartamento.

Quarto 1 € um quinto da area do apartamento.

)
)
} Sala & cinco oitavos da area do apartamento.
)
)

Banheiro é trés vinte avos da area do apartamento.

QUESTAO 02. Na quadra de Marcelo, a brincadeira do momento & jogar o “Baralho dos

nimeros”. As cartas do jogo possuem os seguintes naipes, valores e numeracgdes:

Al
B (
C{
D (
E(

-

i Cartas |
|

S

Naipe Va(l:g:tgor Numeragég
Ouro_ ~Spontos | 80ate 99 |
Espada : 4pontos | 60 ate79 1
Copas | 3pontos | 40até 59

Paus | 2pontos | 1até39 |

Marcelo s6 coleciona cartas cuja numeragéo seja formada por algarismos que somem
10. Como sua colegéo esta completa, e ndo ha cartas repetidas, ele acumulou:

) 30 pontos.
} 44 pontos.
) 46 pontos.
) 50 pontos.
) 52 pontos.
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QUESTAQ 03. Carlos, Jodo e Mario colecionam selos, de acordo com as informacdes

abaixo:

- Mario tem 300 selos.
- Carlos tem 30% da quantidade de selos que Joao possui.
- Jodo tem 60% da quantidade de selos de Mério.

Em relagao as quantidades de selos, € incorreto concluir que

A
B (
C(
D (
E

)
)
)

a quantidade total é de 534 selos.
Carlos possui 126 selos a menos que Joo.
Mario possui 120 selos a mais que Carlos.

)} Jodo possui 354 selos a menos da quantidade total.

)

Mario possui 120 selos a mais que Joo.

QUESTAO 04. O grafico abaixo mostra o faturamento mensal das empresas C e M no

primeiro semestre de 2011:

Faturamento das Empresas CeM
1° Semestre - 2011

210
200 |
190
180 -
170
160 4
150 |
140 -
130 -
120 -
110 |
100 4
90 |

Faturamento
{em milhdées de reais)

Com base nesse grafico, pode-se afirmar que

Al
B (
C(

D (
E{

)
)

houve um més em que o faturamento da empresa C foi o dobro do faturamento da
empresa M, no mesmo més.

no més de janeiro, a diferenca de faturamento entre as empresas C e M foi maior
que nos demais meses.

a empresa M foi a que sofreu maior queda de faturamento entre dois meses
consecutivos.

o faturamento total de C, no semestre, foi maior que o de M.

a diferenga entre os faturamentos totais no semestre das empresas C e M
excedeu 25 milhges de reais.
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QUESTAO 05. Na aula de Matematica, o professor dividiu a turma em grupos de quatro
alunos cada. Em seguida, entregou uma folha com um desenho para cada aluno. Para o
grupo de Pedro, Ana, Mateus e Rafaela, foram distribuidos os seguintes desenhos:

E—

Ana Pedro Mateus Rafaela

Apoés isso, o professor pediu aos alunos de cada grupo que verificassem quais deles
haviam recebido um desenho cuja parte sombreada representasse o equivalente a vinte e
cinco centésimos desse desenho. O grupo acima verificou que os desenhos que satisfazem
a essa condi¢ao sdo os de

A( ) Anae Rafaela.
B( ) Pedroe Mateus.
C( ) MateuseAna.
D{ ) PedroeAna.

E( ) Pedroe Rafaela.

QUESTAO 06. Fernanda e Juliana participaram da “Feira de Matematica” da escola.
Fernanda construiu um prisma hexagonal e Juliana uma pirdmide de base triangular. Para
cobrir seu prisma hexagonal, Fernanda gastou % de folha de papel crepom para cada face
lateral e% de folha de papel crepom para cada base. Juliana gastou 50 centimetros (cm) de
fita adesiva para cobrir cada uma das arestas de sua piramide de base triangular. Sabendo-
se gue Fernanda pagou R$ 0,75 por folha de papel crepom e que Juliana pagou R$ 1,25 o

metro da fita adesiva, pode-se afirmar, em relagado ao custo com papel crepom e fita adesiva,

que
A () Juliana pagou o dobro da quantia paga por Fernanda.
B( ) Fernanda pagou R$ 2,00 a mais que Juliana.
C( ) Juliana pagou R$ 1,75 a mais que Fernanda.
D( ) ocustode Fernanda foi R$ 2,25 menor que o de Juliana.
E( ) ocustode Juliana excedeu o de Fernanda em R$ 1,50.
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QUESTAO 07. Licia e Tiago sdo irmaos e gostam muito de Matematica. O pai deles, Seu
Antenor, para incentivar o interesse dos filhos, toda sexta-feira pela manha entrega um
desafio matematico para eles. Aquele que resolve primeiro e corretamente o desafio escolhe
um filme para assistirem todos juntos a noite. As criangas adoram essa brincadeira. Na ultima
sexta-feira, Seu Antenor entregou o seguinte desafio:

“Observe a planificagdo do dado e diga o numero de pontos representado nas faces pelas
letras C, M e B, sabendo que pontos de faces opostas somam 7.”

Ltcia foi muito rapida e acertou a resposta antes mesmo que Tiago comegasse a pensar.
Utilizando os valores de C, M e B encontrados por Lucia, Seu Antenor propds a Tiago que
calculasse o valor da seguinte expressao: 2C + M — B. Considerando-se que Tiago calculou
corretamente, o valor obtido foi

A( ) 14,
B( ) 13.
c( ) 10.
D( )} 7.
E{ } 5.

QUESTAO 08. Apos ter estudado bastante para o concurso do 6° Ano do CMB, Marco
resolveu planejar 0 tempo que usaria na resolugdo das 20 questdes da prova de Matematica.
Decidiu que iria gastar 240 segundos (s) em cada questdo e 10 minutos (min) para preencher
o seu cartdo-resposta, imediatamente apds a resolugao da prova por completo.

Suponha que, no dia da prova, Marco iniciou a resolugao as 9h10min e, além do que
havia planejado, ele gastou apenas um tempo adicional de 30 segundos (s) entre uma
questao e outra. Assim sendo, Marco terminou de preencher o cartao-reposta as

A( )} 10h19min30s.
B( ) 10h29min30s.
C( ) 10h39min30s.
D( ) 10h49min30s.
E{ ) 10h59min30s.
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QUESTAO 09. Um corredor de rua estipulou um plano de treinamento diario, correndo 3
quildmetros (km) no primeiro dia € aumentando 500 metros (m) por dia, a partir do segundo
dia. Contudo, seu médico cardiologista autorizou essa atividade até que o corredor atingisse,
no maximo, 10 quildmetros (km) de corrida em um mesmo dia de treino.

Se o atleta cumprir a recomendagdo médica e praticar o treinamento estipulado
corretamente todos os dias, pode-se afirmar que esse planejamento de treino atingira o limite
estabelecido pelo médico, exatamente, em

A( ) trés semanas e trés dias.
B( ) duas semanas e 1 dia.
C( ) uma semana e dois dias.
D( ) quatro semanas e um dia.
E( ) trés semanas e dois dias.

QUESTAO 10. Neste século, ha uma maior preocupagao com o destino que & dado aos
diferentes tipos de lixo — organico e inorganico. Uma parcela consideravel do lixo inorganico
descartado pode ser reaproveitada, seja pela sua reutilizagdo ou por meio da reciclagem. Por
iss0, 0 municipio de Reduto iniciou o programa de coleta seletiva nas residéncias, tendo
registrado, no primeiro ano, os seguintes dados referentes as embalagens de refrigerante:

TIPO QUANTIDADE PORCENTAGEM PORCENTAGEM
COLETADA RECICLADA REUTILIZADA
Lata de Aluminio 100 000 90% 4%
Garrafa PET 75 000 70% 28%

Com base na tabela acima, pode-se admitir que

A ( ) entre as embalagens nao reaproveitadas, ha tantas de aluminio quantas de PET.

B({ ) a quantia de garrafas PET reutilizadas foi superior a quantia de latas de aluminio
recicladas.

C( ) aquantia de garrafas PET reutilizadas foi igual a sete vezes a quantia de latas de
aluminio reutitizadas.

D( ) a quantia de latas de aluminio recicladas foi vinte por cento maior que a quantia
de garrafas PET recicladas.

E( ) a quantia de latas de aluminio n&o reaproveitadas corresponde ao quadruplo da
quantia de garrafas PET nao reaproveitadas.

QUESTAOQ 11. Sabe-se que a probabilidade de um bebé nascer do sexc masculino equivale
a um meio. Em um reino, a coroa é sempre passada ao primeiro filho da Familia Real, seja
um homem ou uma mulher. Nessa situagdo, a chance de que, por trés geragdes seguidas,
um homem seja coroado corresponde a

A( ) trés meios.
B( ) umsexto.
C( ) umoitavo.
D( ) trés quartos.
E{ ) um meio.
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QUESTAO 12. O aluno Aurélio teve nota final em Lingua Portuguesa igual a 5,0, que é a
nota final minima para que o aluno seja aprovado na disciplina. A nota final de Aurélio
resultou da média aritmética entre suas notas bimestrais, conforme boletim abaixo:

NOTAS DE LINGUA PORTUGUESA

1° BIMESTRE 2° BIMESTRE 3° BIMESTRE | 4° BIMESTRE
Prova 1: 8,0 Prova 1: 5,0 Prova 1: 6,5 Prova 1: 4,5 NOTA FINAL:
Prova 2: 7,0 Prova 2: 0,0 Prova 2: 9,5 Prova 2: 1.5 50
Prova 3: 1,0 Prova 3. 2,0
Prova 4: 2,0 Prova 4: 0,0
BIMESTRAIS: 8,0 20 8,0 2,0

Caso a nota final de Aurélio ndo fosse a media aritmética entre suas notas bimestrais,
mas sim a média aritmetica de suas 12 provas, entao

A ()} sua nota final continuaria igual a 5.

B( ) sua nota final subiria para 6.

C( ) anota final de Aurélio ndo seria um numero natural.
D{ ) Aurélio teria sua nota final reduzida @ metade.

E( ) Aurélio ndo seria aprovado nessa disciplina.

QUESTAO 13. Um pequeno criador de vacas possui 4 vacas que dao, cada uma, 6 litros (L)
de leite por dia. De cada litro de leite, 60% da massa sao convertidos em nata; e desta, 60%
em manteiga, sendo esta Ultima vendida a R$ 20,00 o quilograma {kg). Supondo gue cada
litro de leite tenha 1100 gramas (g) de massa, o valor recebido pela venda de toda a
manteiga produzida em 30 dias seria igual a

A( ) R$570240.
B( ) R$570250
C( ) R$5720,50.
D( ) R$725040.
E( ) R$752040.

QUESTAO 14. Em um determinado pals, o tempo minimo de trabalho da mulher para a
aposentadoria € de 30 anos. Esse tempo foi determinado quando a expectativa de vida das
mulheres era de 80 anos. Atualmente, esse tempo esta sendo revisto, uma vez que a
expectativa de vida das mulheres passou para 88 anos. Se o tempo minimo de trabalho da
mulher for aumentado no mesmo percentual de elevagdo da sua expectativa de vida, é
correto afirmar que
A ( ) seutempo minimo de trabalho terd um acrescimo de 8 anos.
B( ) a diferenga entre sua expectativa de vida e o seu tempo minimo de trabalho
permanecera em 50 anos.
C( ) seutempo minimo de trabalho tera 8% de aumento.
D( ) seu novo tempo minimo de trabalho correspondera a metade de sua expectativa
de vida atual.
E( ) seutempo minimo de trabalho devera subir de 30 anos para 33 anos.
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QUESTAO 15. Na parede de uma escola, serdo colocados papéis de parede quadrados de
mesma area nas cores azul e vermelho. O arquiteto fez o desenho abaixo para indicar a
localizagdo dos papéis de parede, que possuem 1 metro quadrado (m?) de area e custam
R$ 220,00 cada. Observando-se o desenho do arquiteto, pode-se afirmar que a escola
gastara, em reais (R$), com o papel de parede vermelho:

A{ ) R$ 550000 a menos que a quantia gasta com os papéis da cor azul.
B( ) exatamente R$ 9 900,00.

C( ) amesma quantia gasta com os papeis da cor azul.

D{ ) R$4 400,00 a menos que a quantia gasta com os papéis da cor azul.
E( ) exatamente R$ 4 400,00.

QUESTAO 16. Observe os graficos abaixo para responder a questao que se segue:

Populagio de dosos (mais de 65 anos) Populagdo de jovens (entre 20 e 40 anos)
55 65
60 L . 4
E 55 e e e o E 554y - *
W0
£ £ 5 ... ‘...“-_A..___A__
= 50 =
E ’ E
5 45 . o a5l o
g g
L © 404+ — e e e vaan
2 40 L 2 3
o | e
9 35 e & 35
a0 .’ N4+ R VD
25 25
1980 1990 2000 2010 2020 1980 1990 2000 2010 2020
Ano Ano

Admitindo-se que a variagédo, em 2020, seguira a tendéncia registrada nas Ultimas
décadas, pode-se estimar que, em 2020,

A ( ) onumero de jovens permanecera igual ao de idosos.
B( ) apopulacao total de idosos e jovens sera reduzida.
C( ) apopulagao de idosos vai superar a de jovens.

D( ) serdo registrados os mesmos dados que em 2000.
E{ )} apopulagao de jovens vai ultrapassar a de idosos.
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QUESTAOQ 17. O professor Clock costuma liberar seus alunos sempre cinco minutos antes
do término da aula que ministra uma vez por semana. Desse modo, a aula, que deveria ter
50 minutes (min), acaba tendo apenas 45 minutos (min) de duragdo. Ao final de dois
semestres letivos, que correspondem a 40 semanas, € correto afirmar que o professor Clock

A { ) ndo ministrou o total de exatas duas horas de aula.

B{ ) deixou de ministrar 0 equivalente a quatro aulas de 50 minutos cada.

C( ) deveria ter ministrado um total de 40 horas de aula.

D( ) tera cumprido um total de exatas 33 horas de aula.

E( ) poderia, em duas aulas de 1h30min cada, repor o tempo de aula ndo ministrada.

QUESTAOQ 18. Carlos, querendo construir uma casa, contratou 6 trabalhadores, dos quais
cinco eram mestres e um era aprendiz. Carlos pagara aos trabalhadores 253 reais por dia,
para dividirem entre si da seguinte forma: os mestres receberdo cada um a mesma quantia e
o aprendiz recebera metade do que um mestre vai receber.

O quadrado da soma dos algarismos que compdem a quantia, em reais, que o aprendiz
recebera, por dia, é

A( ) 25
B( ) 49,
c( )64
D( ) 81.
E( ) 100.

QUESTAO 19. Um quadrado de um metro de lado esta dividido em quadradinhos de um
milimetro (mm) de lado cada. Rafael comegou a colocar todos esses quadradinhos em fila,
conforme representado abaixo:

Apos colocar todos os quadradinhos, Rafael tera formado uma fila cujo comprimento

mede
A{ ) dez mil metros.
B( )} um quildmetro.
C( ) cem mil decimetros.
D{ ) um hectémetro.
E( ) dez decametros.
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QUESTAO 20. Mario e sua esposa fizeram uma viagem de férias para Sao Paulo. O voo saiu
de Brasilia em uma quinta-feira, as 8h45min da manha, e chegou a Sao Paulo as 10h25min
desse dia. Eles chegaram ao hotel as 14h00min do mesmo dia e ficaram hospedados nesse
hotel seis noites consecutivas, deixando o hotel na manha seguinte a Gltima noite. Sabendo-
se gue Mario almogou com sua esposa nesse hotel cinco dias, que o prego do pernoite foi
R$ 115,00 por casal, e o prego da refei¢do por pessoa foi R$ 18,00, julgue verdadeira ou
falsa cada uma das seguintes afirmacgdes:

| — O voo de Brasilia a Sdo Paulo durou 1h35min.

il — Mario e sua esposa deixaram ¢ hotel em uma quarta-feira.

Il - Maric e sua esposa pagaram pela estada e refeicdo, nesse hotel, o total de
R$ 985,00.

Em relacéo as assertivas, é correto afirmar que apenas

A( ) iellsaoverdadeiras.
B( } llelll sdo falsas.

C( ) lelllsao falsas.

D( )} ielisaofalsas.

E( ) !lelllsao verdadeiras.

FIM DA PROVA

Pagina 10




